

Nagy Gáspár Versünnep

Akik január 3-án részt vettek a budapesti Egyetemi templomban a Hortobágyi Cirill főapát celebrálta emlékmisén, akik gondolatban köszöntötték Nagy Gáspár Kossuth-díjas költőt Vízkeresztkor, a neve napján és tudják, hogy 2019. május 4-én töltené be 70. évét, akik a Versünnep első pillanataiban meghallották a Versek egymás közt című költeményt, az ő tolmácsolásában felvételről, azoknak bepárasodott a szeme és a szíve.

A Széchenyi Baráti Kör 2007 óta minden év januárjában hűséggel emlékezik Nagy Gáspár költőre, megcsodálva hagyatékának gazdagságát, gondolatainak mélységét. A jól ismert, de újraolvasott versek az idő múlásával új értelmet nyernek, közelebb vezetnek a költő univerzumához, ami önmagában is élmény és érték. Az újraolvasáskor azonban több történik. A versek eligazítanak a világ zűrzavarában, mert nemcsak irodalmi, és esztétikai szempontból hordoznak értéket, jelentenek művészi minőséget, hanem, mert igazak.

Január 8-án este kronológiába állított versek segítségével idéztük fel alkotói pályájának egy-egy állomását az 1986-ban megjelent Áron mondja című kö-



Berki Júlia

tettől a Sárfelettel címmel, a halála után napvilágot látott kötetig. A szereplők mindannyian a „Prohászka család” tagjai voltak: tanárok, egykori, jelenlegi és jövőbeni diákok, vagy diákok gyermekei, testvérek és unokák. Aki akarta, önállóan választhatott szöveget, a legfontosabb azonban mégis az volt, hogy a fellépők szeressék, amit mondanak, felolvasnak, énekelnek vagy játszanak. Tehát szívhangok szólaltak meg az ün-

A jól ismert, de újraolvasott versek az idő múlásával új értelmet nyernek, közelebb vezetnek a költő univerzumához

nepi estén, költők, zeneszerzők és az előadók szívhangjai.

„A költő (...) feladata: az ember és a transzcendens világ között lévő kapcsolat folytonosságának fenntartása, az emberiség isteni eredetének tudata, s az istenhasonlóságnak, mint az emberi sors egyetlen lényeges feladatának megőrzése (.....). Nem elég a világot átélni, újra is kell teremteni” - vallja Hamvas Béla. Nagy Gáspár minden életrészében megfelelt ennek a szinte abszolút elvárásnak.

József Attila, Nagy László, Kormos István voltak a mesterei. Baráti szálak fűzték Sütő András, Lázár Ervinhez, „akik éppen csak megelőzték őt az égi igazolásban,” és a magyar parnasszus sok képviselőjéhez, hiszen az írószövegesség titkáráként, később a Magyar Katolikus Rádió főszerkesztőjeként központi szerepet töltött be az irodalmi életben. Mindenkit ismert, mindenki tisztelte, szerette. A karácsonyi és az '56-os ünnepkör immár országosan nem nélkülözheti Nagy Gáspár verseit.

Sokan gyűltek össze a gimnázium aulájában és örömmel hallgatták az irodalmi gyöngyszemeket, magyar költők, József Attila és Kormos István írásait és Nagy Gáspár hozzájuk címzett verseit, saját életművének darabjai mellett. A szövegek sorát zenei betétek tették még szívesebbé. A főszerep J. S. Bachnak jutott. A műsor után néhányan megszólítottak, hogy még szívesen maradtak volna és hallgatták volna hosszabban a költő írásait, a róla szóló méltatásokat.

Köszönet a szereplőknek, tanároknak és diákoknak a részvételért, az ön-



Bársony Réka öregdiák

kormányzatnak pedig, hogy lehetővé tette, a közreműködőknek Petrik Béla „Engem csak a vers véd” című esszé-kötetének ajándékozását és ily módon is hozzájárulhassunk a Nagy Gáspár-ismeret terjesztéséhez.

Kőrösiné dr. Merkl Hilda
a Széchenyi Baráti Kör elnöke



Érintőképernyős számítógép az iskolákba

Ciki a cigi

Mi, szülők a példamutatásunkkal tudjuk a legjobban segíteni lányainkat, fiainkat abban, hogy elutasítsák a cigarettát és az egészséges életmódot válasszák – mondta a Budakörnyéki Önkormányzati Társulás elnökeként dr. Győri Ottilia, Budakeszi polgármestere a Széchenyi István Általános Iskolában. Itt adták át a gyermekek dohányzásra való rázkódásának megelőzése érdekében kifejlesztett hordozható érintőképernyős számítógépet. A január 21-i eseményen elhangzott, hogy a készüléket az Országos Korányi Pulmonológiai Intézet adta használatba a társulás részére. A számítógép a társulás minden településének minden általános iskolájába eljut majd, ezzel is segítve azt, hogy a gyerekek elutasítsák a dohányzást.

Szólt arról is, hogy Budakeszi önkormányzata támogatja a rendszeres testmozgást segítő, ösztönző intézkedéseket, beruházásokat is. Erre példa városunkban az új műfüves focipálya, illetve a futókör és sportpark, a tanuszoda megépítése is. Az egészség megőrzését szolgálja a 2018-ban felújított orvosi rendelő is, ahol tavaly augusztustól szakellátásokat is igénybe vehetnek a lakosok. A



polgármester hozzátette, mindezek mellett számos rendezvényt is szerveznek a városban, melyek célja, hogy felhívják a figyelmet az egészséges életmód fontosságára. Ilyen volt a májusi nagyszabású három generációval az egészségért és kihívás napja rendezvény, valamint a novemberi egészségnap is. A tüdőrákban elhunytak számát tekintve Magyarország világelső, e megbetegedések 90 százaléka pedig a dohányzásnak tulajdonítható. 2010-ben 20,5 ezer magyar halt meg dohányzás következtében. Éppen ezért olyan fontos, hogy mindnyájan összefogjunk, hatékonyan közbeavatkozzunk, és jelentős lépéseket tegyünk visszaszorítása érdekében; a számítógép is ezt a célt szolgálja.

„Ciki a cigi” – emelte ki az ünnep-

ségen az egyik legfőbb üzenetet dr. Kovács Gábor, az Országos Korányi Pulmonológiai Intézet főigazgatója. A betegségek megelőzése a legfontosabb, a most átadott készülék a példa arra, hogy a számítógépek is szolgálhatják ezt a célt. Higgyétek el, jobb nem rágyújtani az első cigarettára sem, mondta a jelenlévő gyermekeknek.

Bódi Zsuzsanna iskolaigazgató arra kérte a diákokat, hogy vigyék hírét a családjuknak is a készülék által közvetített üzenetnek, hogy lehet, és érdemes dohányfüst nélkül élni. A szüleiket is figyelmeztethetik a veszélyekre, fontos hídszerepük lehet az információ átadásban. Használjátok minél gyakrabban a szabadidőtökben, az órák közti szünetekben, tette hozzá.

Jelentős fejlesztések Makkosmária közvilágításában

Az önkormányzat folyamatosan fejleszti Budakeszi és ezen belül Makkosmária elmaradott közvilágítását, melyre a város egész területén összesen 157 millió forintot fordít 2017-2019 között. Ebből - a makkosi fejlesztésekre – a teljes költség mintegy harmadát, 41,8 millió forintot használnak fel. A makkosi beruházás első ütemeként már megvalósult az Angol, az Alkony és a Szász utca belterületi szakaszán a közvilágítás kiépítése, a lámpák cseréje. A második ütemben, 2019-ben a Kert, a Makkosi és a Megyei utcák minden oszlopára is új lámpatesteket helyeznek majd el, továbbá a Gábor Áron utca és Kert utca közötti gyalogos közlekedő közvilágítását is megoldják.

A leszerelt, ám világításra változatlanul alkalmas lámpatesteket a makkosi városrész mellékutcaiban hasznosítják újra, ezzel is javítva ezen területek közvilágítását.

A 41,8 milliós beruházáson túl 2018-ban további 5 millió forintot fordított az önkormányzat az addig meglehetősen sötét Makkosi utca és a Megyei út kereszteződése közvilá-



gításának kiépítésére is. Lényeges szempont, hogy a közbiztonság és a közlekedés feltételei javuljanak és nem utolsósorban a főbb utakon egységes megjelenése legyen a jövőben a lámpatesteknek. Mindezekről Pácsi Erzsébet, a terület önkormányzati képviselője adott tájékoztatást lapunknak.